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Teodrico-pratica n.2 4
Teoremas de Thévenin e de Norton.

1. Calcule os equivalentes de Thévenin e de Norton aos terminais A e B dos circuitos abaixo. R

Vig=5V e Zy=9 kQ, IN=0,56 mA e Zy=9kQ; 6 Ve 5k, 1,2mAe5kQ; 10Ve 1,5 kO, 6,7 mA e
1,5kQ;33,3Ve3,3kN 10,0mAe3,3kQ;6Ve5kD, 1,2mAeb5kQ.
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2. Considere o circuito da figura seguinte. Determine os equivalentes de Thévenin e de Norton
aos terminais ABe CD.R: 3,4V e 3,2kQ, 4,9 Ve 1,8 kQ.
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3. Determine a poténcia dissipada na resisténcia R5 e a poténcia fornecida pela fonte de

tensao u.. R: 11,3 mW e 49,3 mW.
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Estes problemas correspondem a versdes e/ou adaptac¢des dos exercicios dos anos anteriores
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Considere os circuitos da figura abaixo. i) Determine o equivalente de Thévenin da parte do
circuito da esquerda, a esquerda dos portos AB. ii) Calcule o equivalente de Thévenin do
circuito da direita “visto” do porto A'B’. R: 1,65 V e 3,3 kQ; 8,3 V e 3,3 k().
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a) Usando o principio da sobreposicdo, determine o equivalente de Thévenin aos terminais A
e B do circuito da figura que se segue.

b) Um voltimetro com uma resisténcia interna de 100 k) é utilizado para medir a tensdo
entre os nds A e B do circuito. Determine o valor lido no voltimetro.

c) Considere uma resisténcia de carga Ry ligada entre A e B. Determine para que valor de R, a
poténcia fornecida a carga é maxima. R: 15V e 3 kQ; 14,6 V; 3 kQ.
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